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Jeleni, divočáci a další zvěř ročně způsobí škody na lesích, polích a loukách za několik miliard 

korun. I proto, že jejich odstřel vázne. Na program sněmovny se nyní dostala novela mysliveckého 

zákona, která mimo jiné počítá s tím, že by myslivecká sdružení, která nebudou plnit takzvaný plán 

lovu, tedy připustí přemnožení zvěře, dostávala pokuty až půl milionu korun. Myslivci se proti tomu 

bouří. Argumentují, že tvoří dobrovolná sdružení, činnost provozují po práci a na vlastní náklady. 

„Novela naštvala obrovské množství myslivců, kteří raději skončí, než by platili pokuty nebo chodili 

lovit pod jejich hrozbou,“ říká Jiří Janota, předseda Českomoravské myslivecké jednoty, která 

sdružuje zhruba 80 procent tuzemských myslivců. 

Za nedodržení plánu lovu mají sdružení dostávat pokuty od 50 do 500 tisíc korun při opakovaném 

prohřešku. Dohlížet na to mají podle návrhu novely úřady obcí s rozšířenou působností. 

„Všichni přitom vědí, že to děláme ve vlastním čase, na úkor rodin a stojí nás to nemalé peníze. Může 

se navíc stát, že v určitém období zvěř v honitbě ani nebude. Třeba budou někde zaseté atraktivní 

plodiny a ona potáhne za nimi a myslivci pak nemají šanci jí za rok odlovit tolik, kolik stanoví plány,“ 

upozorňuje Janota. 
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„Uděláme vše proti přijetí zákona“ 

Podle šéfa myslivecké jednoty navíc není klíčovou příčinou přemnožení zvěře nečinnost lovců, ale 

množství rozsáhlých lánů s takzvanými energetickými plodinami, jako je například kukuřice, ke které 

se zvěř snadno dostane. A má tedy dostatek potravy a může se množit. Myslivci už podle něho proti 

zákonu podepisují petici. „Bude mít desítky tisíc podpisů, uděláme vše pro to, abychom přijetí zákona 

zabránili.“ 

Podle ministerstva zemědělství, kde vládní návrh vznikl, je však nutné pro myslivost nastavit určitá 

pravidla. „Myslivost nyní na mnoha místech neplní účel, který jí byl společností svěřen – tedy 

zodpovědné a udržitelné hospodaření se zvěří. Dosud je možné udržovat požadované stavy zvěře v 

honitbě pomocí velmi neprůkazného papírového výkaznictví,“ uvedl mluvčí úřadu Vojtěch Bílý. 

Naráží tím na možné podvody, kdy se může vykazovat víc ulovené zvěře, než jí ve skutečnosti bylo. 

Podle něj nyní bude minimální výše lovu zvěře vycházet ze stupně poškození lesa zvěří. „Spolu s 

prokazatelnější evidencí úlovků tak bude systém po více než 20 letech konečně funkční,“ míní Bílý. 

 

Na zákoně nimrodům vadí i další novinky. Například zmenšení nejmenší velikosti honiteb z 500 na 

250 hektarů. O regulaci zvěře a lov na svých pozemcích by se podle záměru ministerstva mohli starat 

kromě myslivců i vlastníci a zmenšení honiteb by nahrálo i těm menším. Majitelé pozemků v nich by 

pak po složení zkoušek a obdržení loveckého lístku měli mít možnost získat povolenku k lovu. „To je, 
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jako bych si pronajal byt a majitel se mi tam chodil třeba občas vykoupat, že mu neteče voda,“ 

kritizuje návrh Janota. 

Vládní argument, že podobně je to i v Německu a Rakousku, Janota odmítá. „Hospodaří na menších 

pozemcích, farmáři u svých polí bydlí, a že sami loví, má dlouhou tradici. U nás jsou obří firmy, které 

sídlí v Praze, Brně, a velká pole. Podle novely si vyhlásí honitbu a začnou ji dražit. Bude z toho jen 

byznys, který vytlačí tradiční myslivecká sdružení a komunity kolem nich na vesnicích.“ 

Ministerstvo s tím nesouhlasí. „V bývalé NDR se stejně jako u nás potýkají s důsledky socialistické 

kolektivizace zemědělství a právě o honitby s velkými lány není kvůli škodám způsobeným divokými 

prasaty u myslivců zájem. Nemyslíme si tedy, že by nabízely nějaký lukrativní byznys,“ 

namítl Bílý. Snížení minimální výměry naopak podle mluvčího úřadu nabídne možnost mysliveckého 

hospodaření tam, kde z různých důvodů, například v důsledku mezilidských vztahů, nefungovalo. 

Aplikace proti podvádění 

I Janota však vidí na novele jedno pozitivum – vznik nové mobilní aplikace, která by umožnila 

dokumentovat ulovenou zvěř. „To byl významný krok kupředu, dnes lze podvádět. Co nezvládne 

puška, nahradí leckde tužka.“ 

Zákon kritizují i odborníci mimo myslivost. Například podle ředitele táborské zoo, biologa a 

developera Evžena Korce má nový zákon jediný cíl. „Umožnit vystřílet z české přírody co nejvíce 

zvířat. To je naprosto neakceptovatelné,“ uvedl na webu Zvířecí zprávy. 

Chybou je podle něho i povolení nočního lovu za použití technických pomůcek jako třeba brýlí s 

nočním viděním. Dnes mohou myslivci v noci lovit jen divoká prasata, nově by mohli lovit i ostatní 

zvěř, a to za použití jakýchkoliv pomůcek usnadňujících lov.  

Nová pravidla podle něho ohrozí i lidi pohybující se v lesích. „Zákon nechce po pořadatelích ani 

označení místa honu v terénu. Nic nevědoucí turista se tak může zničehonic ocitnout uprostřed palby,“ 

hrozí Korec. 

Veřejnost se však podle ministerstva ohrožení ze strany myslivců nemusí bát. „Každý myslivec je 

znalý nejdůležitější zásady při lovu – pokud nevíš, na co míříš, nestřílej. Noktovizory a termovize se 

navíc používají hojně už nyní, jen na základě vydané výjimky ze zakázaných způsobů lovu,“ 

poznamenal Bílý. Zároveň uvádí, že o plánovaných lovech veřejnost většinou informují samosprávy. 

„Nicméně konkrétní povinnost je zakotvena až nyní, a to alespoň sedm dní předem.“ 
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Nový přístup má obhájce i mezi zemědělci, lesníky či některými experty mimo ministerstvo. 

Například farmář Daniel Pitek, který hospodaří pod Milešovkou, považuje současný systém zájmové 

hobby myslivosti za neudržitelný. 

„Zdědili jsme ho z období socialismu a je prováděný většinou lidmi, kteří svoji práci a obživu mají v 

povoláních mimo zemědělství a lesnictví a myslivost provozují jako svůj koníček ve volném čase po 

práci,“ uvedl na webu Ekolist.cz. Myslivost podle něho tak, jak navrhuje zákon, musí stát na 

hospodářském základě, musí být vázána na vlastnictví pozemků a být součástí zemědělského a 

lesnického hospodaření. 

• #myslivost 
  

• #myslivec 
  

• #ministerstvo zemědělství 
  

• #lesy 
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• #zvířata 
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